Программа коррекционно-развивающей работы в старшей логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи составлена в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации», Конвенцией ООН о правах ребенка, Концепцией дошкольного воспитания, Декларацией прав ребенка, ФГОС ДО, федеральным законом «Об образовании лиц с ограниченными возможностями здоровья», требованиями СанПиНа от 15.05.13. № 26 к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, основной адаптированной образовательной программой дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья (с общим недоразвитием речи) МБДОУ  д/с №11 г. Новочеркасска, примерной адаптированной программой «Коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности ДОУ для детей с тяжёлыми нарушениями речи (ОНР) с 3 до 7 лет» Н.В. Нищевой., учебно-методического комплекта пособий О.С. Гомзяк «Комплексный подход к преодолению ОНР у дошкольников».

Программа построена на принципе гуманно-личностного отношения к ребенку и позволяет обеспечить развивающее обучение дошкольников, формирование всех компонентов речевого развития.

Программой предусмотрена необходимость охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечения эмоционального благополучия каждого ребенка. Объем учебного материала рассчитан в соответствии с возрастными физиологическими нормативами длядошкольников,что позволяет избежать переутомления и дезадаптации. Основой Программы является создание оптимальных условий для коррекционно-развивающей работы и всестороннего гармоничного развития детей с ОНР. Это достигается за счет создания комплекса коррекционно-развивающей работы в группе с учетом особенностей психофизического развития данного контингента детей.

Программа так же учитывает особенности развития детей с речевой патологией и основывается на онтогенетическом принципе, учитывая закономерности развития детской речи в норме.Главная идея заключается в реализации общеобразовательных задач дошкольного образования с привлечением синхронного выравнивания речевого и психического развития детей.
Основой перспективного и календарного планирования коррекционно-развивающей работы в соответствии с Федеральным государственнымобразовательным стандартом является тематический подход, обеспечивающий концентрированное изучение материала. Речевой материал отбирается с учетом этапа коррекционного обучения, индивидуальных, речевых и психических возможностей детей, при этом принимаются во внимание зоны ближайшего развития ребенка, что обеспечивает развитие его речевой, мыслительной деятельности и умственной активности.
В соответствии с Федеральнымгосударственным образовательным стандартом основной формой работы с детьми дошкольного возраста является игровая деятельность. Программа учитывает это положение, но предполагает, что занятие остается одной из форм работы с детьми при условии максимального использования игровых форм в рамках каждого занятия.

Целью данной рабочей программы является построение системы коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи в возрасте 5-6 лет, предусматривающей полную интеграцию действий всех специалистов, работающих в группе и родителей дошкольников. Комплексность педагогического воздействия направлена на коррекцию речевого и психофизического развития у детей и обеспечение их всестороннего гармоничного развития. 
Задачами программы являются: 

· овладение детьми самостоятельной, связной, грамматически правильной речью и коммуникативными навыками; 

· овладение детьми всеми компонентами речи, элементами грамоты, что формирует психологическую готовность к обучению в школе и обеспечивает преемственность со следующей ступенью системы общего образования;

· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечение эмоционального благополучия каждого ребенка;

· создание оптимальных условий для коррекционно-развивающей работы и всестороннего гармоничного развития детей с общим недоразвитием речи; 

· осуществление индивидуально-ориентированной и психолого-педагогической, коррекционно-логопедической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья с учётом особенностей индивидуальных особенностей детей (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии);

· оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) детей с ограниченными возможностями здоровья.

